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Instrukcja obsługi
Ważne zasady bezpieczeństwa

Uwaga! 
Błyskawica w trójkącie jest ostrzeżeniem przed niebez-

piecznie wysokim napięciem wewnątrz urządzenia.

Uwaga! 
Żeby zredukować ryzyko porażenia prądem, nigdy nie 

zdejmuj obudowy. Nie próbuj samodzielnie naprawiać 
urządzenia. Powyższe czynności może wykonywać tylko 
wykwalifikowany personel punktu serwisowego.

Wykrzyknik w trójkącie jest nalega na zapoznanie się z 
tematem w instrukcji obsługi.

Ważne! 
Aby nie narazić się na pożar lub porażenie prądem, nie 

należy wystawiać odbiornika na deszcz i wilgoć.
Unikaj źródeł otwartego ognia w rodzaju zapalonych  z
świec stawianych w pobliżu monitora czy bliskości 
kuchenek gazowych.
Zwróć uwagę na temperatury: pracy i przechowywa- z
nia monitora. Temperatura przechowywania powinna 
zawierać się w przedziale od -20° do 60°, a pracy od 
5° do 35°.
Nie narażaj monitora na zachlapania i zatłuszczenia  z
nie stawiaj w jego bezpośredniej bliskości naczyń z 
płynami w rodzaju wazonów.
W celu prawidłowej wentylacji pozostaw wokół monitora  z
przynajmniej 10 cm wolnej przestrzeni.
Nie narażaj monitora na upadki i uderzenia. z
Transportując monitor, nie wkładaj go do bagażu,  z
w którym może się przemieszczać obijając o inne 
przedmioty.
Chroń monitor przed kontaktem z ostrymi  z
przedmiotami.

Nie zakłócaj wentylacji przykrywając monitor gazetami,  z
serwetkami, zasłonkami itp.
W wypadku, gdy z monitora lub zasilacza zacznie  z
wydobywać się dym, nienaturalne dźwięki lub zapach 
należy natychmiast wyłączyć go i wyjąć wtyczkę z 
gniazda zasilania i skontaktować się z wyspecjalizo-
wanym serwisem.

Uwaga! 
Upewnij się, że masz stały dostęp do wtyczki zasilacza 

tak, by w każdej chwili można było odłączyć urządzenie 
od prądu.

Uwaga! 
Dla bezpieczeństwa własnego i monitora prosimy do-

kładnie zapoznać się z niniejszą instrukcją i zachować ją 
do ewentualnego późniejszego użytku.

Wyłączaj monitor z gniazda sieciowego jeśli nie uży- z
wasz go przez dłuższy okres. 
Monitora nie powinny obsługiwać dzieci do lat  z
sześciu.
Nie wpychaj i nie wrzucaj żadnych przedmiotów przez  z
dziurki w obudowie ani do wtyków. Narażasz się w ten 
sposób na pożar, porażenie prądem (nawet śmiertelne) 
lub w najlepszym wypadku na uszkodzenie monitora.
Nie umieszczaj monitora w pomieszczeniach zadymio- z
nych lub zaparowanych, w pobliżu wody np. wanny, 
umywalki, zlewu, pralki przy basenie itp.
Trzymaj monitor z dala od kaloryferów i innych źródeł  z
ciepła.
Szczególną uwagę zwracaj na stan kabla i wtyczki  z
sieciowej, sprawdzaj, czy nie jest uszkodzona, co grozi 
pożarem, porażeniem prądem lub uszkodzeniem mo-
nitora. Nie umieszczaj monitora w pomieszczeniach 
zadymionych lub zaparowanych, w pobliżu wody np. 
wanny, umywalki, zlewu, pralki przy basenie itp.
Trzymaj monitor z dala od kaloryferów i innych źródeł  z
ciepła.
Szczególną uwagę zwracaj na stan kabla i wtyczki  z
sieciowej, sprawdzaj, czy nie jest uszkodzona, co gro-
zi pożarem, porażeniem prądem lub uszkodzeniem 
monitora.
Ustaw monitor tak, by na ekran nie padały promienie  z
słoneczne. Dla komfortu wzroku, podczas oglądania 
telewizji, zapewnij sobie przyciemnione, miękkie oświe-
tlenie. Jest ono zdrowsze dla wzroku niż kompletna 
ciemność.
Nie umieszczaj monitora w silnym polu elektromagne- z
tycznym (np. przy wzmacniaczu mocy lub kolumnach 
bez ekranowania.
Jeśli przenosisz telewizor pomiędzy środowiskami o  z
krańcowo różnych temperaturach, np. zimą z dworu do 
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ciepłego pokoju, wewnątrz odbiornika może skroplić 
się para wodna. W takim przypadku trzeba odczekać 
z podłączeniem do sieci, do całkowitego wyschnięcia 
odbiornika (przynajmniej dwie godziny). Nie zasto-
sowanie się do tego ostrzeżenia grozi porażeniem 
prądem (nawet śmiertelnym), a w najlepszym wypadku 
uszkodzeniem odbiornika i utratą gwarancji.

Zawsze pamiętaj by wyłączyć telewizor przed czysz- z
czeniem. Do czyszczenia odbiornika używaj miękkiej 
suchej lub lekko zwilżonej ściereczki. 

Nie używaj do czyszczenia odbiornika proszków czysz- z
czących, alkoholu, benzyny lub innych chemikaliów czy 
środków czystości.

Na ekranie LCD mogą zdarzyć się ciemniejsze i jaśniej- z
sze przebarwienia, co jest zjawiskiem powszechnym 
w technologii wyświetlania matrycowego. Nie staraj 
się naprawiać tego samodzielnie, bo skończy się to 
zniszczeniem monitora i utratą gwarancji.

Uwaga! Konstrukcja produktu i parametry techniczne 
mogą ulec zmianie bez wcześniejszego powiadomienia. 
Dotyczy to przede wszystkim parametrów technicznych, 
oprogramowania oraz podręcznika użytkownika. Niniejszy 
podręcznik użytkownika służy ogólnej orientacji dotyczącej 
obsługi produktu.

Produkt oraz akcesoria do telewizora mogą się różnić od 
tych opisanych w instrukcji.

Producent i dystrybutor nie ponoszą żadnej odpowiedzial-
ności tytułem odszkodowania za jakiekolwiek nieścisłości 
wynikające z błędów w opisach występujących w niniejszej 
instrukcji użytkownika.

Zasady bezpiecznego obchodzenia  
się ze słuchawkami

Nie należy podnosić zbyt wysoko poziomu dźwięku w  z
słuchawkach, może być to niebezpieczne dla słuchu 
Twojego lub przypadkowego słuchacza.
Jeśli korzystasz ze słuchawek, których dźwięk może  z
przeszkadzać innym, pamiętaj by dostosować odpo-
wiednio jego poziom.
Jeśli podczas słuchania zaczniesz odczuwać jakikol- z
wiek dyskomfort w postaci szumów, dudnienia czy 
dzwonienia w uszach natychmiast wyłącz głos lub 
zdejmij słuchawki.
Lekarze laryngolodzy nie zalecają używania słuchawek  z
przez długi czas.

Panel przedni
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Włączenie urządzenia
Ustaw telewizor na odpowiednim miejscu i podłącz kabel 

zasilający do gniazdka. Po chwili, gdy na panelu przednim 
zaświeci się czerwona dioda, urządzenie jest w trybie

czuwania.
Wciśnij przycisk POWER, a dioda zaświeci się na niebie-

sko, zamiast na czerwono. Może minąć kilka sekund nim na 
ekranie pojawi się obraz.

Wyłączenie urządzenia
Wciśnij przycisk POWER, w wyniku czego ekran zgaśnie, 

a dioda zaświeci na czerwono. Odłącz kabel zasilający z 
gniazdka.

UWAGA:
Jeśli nie chcesz korzystać z urządzenia przez dłuższy 

czas, wtedy wyłącz telewizor i odłącz kabel zasilający z 
gniazdka.

Panel tylny

1. Gniazdo USB
2. HDMI 1
3. HDMI 2
4. Wejście VGA
5. Wejście SCART
6. Wejście S-Video
7. Wejście Y dla YPrPb
8. Wejście Pb dla YPrPb 
9. Wejście Pr dla YPrPb
10. Wejście PC Audio
11. Wyjście słuchawkowe
12. Wejście TV (antenowe)
13. Wejście AV Audio (kanał lewy)
14. Wejście AV Audio (kanał prawy)
15. Wejście AV Video
16. Gniazdo zasilania

Instrukcje do podłączenia innych 
urządzeń

W przypadku korzystania z innych urządzeń z telewi- z
zora, zapoznaj się z instrukcjami tych urządzeń.
Wyłącz wszystkie urządzenia przed ich połączeniem.  z
Upewnij się, że odpowiednie wyjścia są podłączone 
do odpowiednich wejść.
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Pilot

POWER: Naciśnij ten przycisk, aby włączyć lub wyłączyć 
telewizor.

S.MODE: Naciśnij ten przycisk, aby zmienić tryb audio: 
Rock, Pop, Live, Dance, Techno, Classic, Soft, Wyłącz.

P. MODE: Naciśnij ten przycisk, aby zmienić tryb obrazu: 
Standardowy, Żywy, Jasny, Film, Użytkownik.

MUTE: Naciśnij, aby wyciszyć dźwięk. Naciśnij ponownie, 
aby przywrócić dźwięk.

AUTO: Naciśnij przycisk, aby automatycznie dostosować 
obraz w trybie PC.

DISPLAY: Naciśnij ten przycisk, aby wyświetlić na ekra-
nie informacje o aktualnym trybie i kanale.

NICAM: Naciśnij, aby wybrać tryby NICAM.
0-9 Przyciski: Naciśnij przycisk z dowolną liczbą 0-9, 

aby wybrać kanał TV.
-/-- Przycisk: Naciśnij przycisk, aby wprowadzić nr kanału 

składający się z wielu cyfr, np. - dla 1,-- dla 11,--- dla 111
: Naciśnij, aby powrócić do ostatnio oglądanego 

kanału.
ASPECT: Naciśnij, aby wybrać proporcje obrazu.
SOURCE: Naciśnij SOURCE, aby wejść do menu Źródła, 

użyj przycisków kierunku ▲ i ▼ aby wybrać odpowiednie 
źródło. Naciśnij ENTER aby zatwierdzić.

EXIT: Naciśnij, aby zamknąć menu OSD wyświetlane 
na ekranie.

TV MENU: Naciśnij, aby wejść lub wyjść z menu usta-
wień. Przyciski kierunków: Naciśnij przyciski kierunków, aby 
poruszać się po menu i ustawieniach.

ENTER: Naciśnij, aby potwierdzić wybór w Menu.
CH+/- : W trybie TV, naciśnij przycisk, aby przejść do 

kolejnego/poprzedniego kanału.
VOL+/-: Naciśnij, aby zwiększyć lub zmniejszyć 

głośność.
SLEEP: Wciśnij aby wybrać ilość czasu, po którym te-

lewizor automatycznie się wyłączy (30, 60, 90, 120min lub 
wyłącz).

FAV: Zaznacz lub Odznacz ulubiony kanał.
FAV+/FAV-: Naciśnij aby przejść do kolejnego/poprzed-

niego kanału z listy ulubionych.
MEDIA: Naciśnij, aby uruchomić odtwarzacz multime-

dialny USB

Tryb teletextu
TEXT: Naciśnij, aby uruchomić tryb telegazety, telegazety 

z przezroczystym tłem lub wyjść z trybu telegazety
0-9 Przyciski: Użyj aby wybrać numer strony 

telegazety
HOLD: Naciśnij aby włączyć lub wyłączyć zatrzymanie 

bieżącej strony
INDEX: Naciśnij aby wybrać stronę startową 

telegazety
SIZE: Naciśnij aby zmienić rozmiar wyświetlanej strony 

telegazety
MIX: Naciśnij aby wyświetlić sygnał TV i Telegazety na 

podzielonym ekranie lub z przezroczystym tłem
SUBPAGE: Naciśnij aby wybrać numer podstrony
REVEAL: Naciśnij aby odsłonić lub ukryć ukryte słowa 

telegazety
Kolorowe przyciski: Użyj aby otworzyć określone 

na dole ekranu strony
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▲ i ▼ Przycisk: Użyj aby przeglądać aktywne strony 
telegazety

EXIT: Wciśnij aby wyjść z trybu telegazety

Tryb odtwarzania
: Naciśnij, aby odtwarzać lub wstrzymać 

odtwarzanie.
  : Naciśnij, aby zatrzymać odtwarzanie
◄◄: Naciśnij, aby przewinąć do tyłu
►►: Naciśnij, aby przewinąć do przodu

 : Naciśnij, aby przejść wstecz
: Naciśnij, aby przejść do przodu

A-B: Naciśnij, aby ustawić początek (A) i ponownie, aby 
ustawić zakończenie (B) punktu odtwarzania w pętli. Naciśnij 
ponownie, aby wyłączyć

GOTO: Naciśnij, aby przejść do konkretnego pliku, wpi-
sując jego numer

REPEAT: Naciśnij, aby wybrać tryb powtarzania: 
Pojedyncze, Powtórz jeden, Powtórz Folder, Losowo, 
Przypadkowo,

ROOT: Naciśnij, aby wrócić do menu głównego lub listy 
plików Przyciski kierunków: Naciśnij, aby poruszać się po 
liście plików

ENTER: Naciśnij, aby odtworzyć plik lub otwórz folder

Menu
Poruszenia się po Menu

1.  Naciśnij przycisk MENU, aby wyświetlić menu 
główne.

2.  Użyj przycisków ▼ i ▲, aby wybrać odpowiednią ka-
tegorię menu.

3. Użyj przycisków ► lub przycisk ENTER, aby wejść.
4.  Użyj przycisków ▼ i ▲, aby wybrać opcję, którą chcesz 

dostosować.
5. Użyj przycisków ◄ ► w celu dostosowania.
6.  Po zakończeniu, naciśnij przycisk MENU, aby zapisać 

i wrócić do poprzedniego menu.

ustawienia wstępne

Język OSD
Użyj Przycisków ▼ / ▲, aby wybrać Język OSD, a na-

stępnie naciśnij ◄ / ►,aby ustawić.
Wybór regionu
Użyj Przycisków ▼ / ▲, aby wybrać region, a następnie 

naciśnij ◄ / ►, aby ustawić.
Automatyczne skanowanie
Użyj Przycisków ▼ / ▲, aby wybrać Automatyczne wy-

szukiwanie, a następnie naciśnij przycisk ENTER, aby roz-
począć automatyczne wyszukiwanie.

Menu źródłowe wejściowe
Naciśnij przycisk SOURCE, aby wyświetlić Menu 

Źródła
Wybierz jedną z dostępnych opcji za pomocą przycisków 

▲ i ▼
Naciśnij przycisk ENTER, aby zaakceptować

Menu obraz

Tryb Obrazu
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać właściwy tryb obrazu: 

Standardowy, Żywy, Jasny, Film, Użytkownik.
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WSKAZÓWKA: Możesz nacisnąć przycisk P. MODE 
na pilocie, aby bezpośrednio zmienić Tryb obrazu. Kontrast, 
Jasność, Nasycenie, Odcień, Ostrość

Użyj przycisków ◄ / ►, aby ustawić funkcję.
Temperatura kolorów
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać odpowiednią tempe-

raturę kolorów: chłodny, Ciepły, Średni.

Zaawansowane ustawienia ekranu

DNR
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać właściwy tryb DNR: 

Średni, Mocny, Wyłącz, Niski.
Adaptacyjna kontrola jakości obrazu
Użyj przycisków ◄ / ► aby włączyć lub wyłączyć 

funkcję.

Menu dźwięk

Tryb dźwięku
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać prawidłowy Tryb 

dźwięku: Rock, Pop, Live, Dance, Techno, Classic, Soft, 
Wyłącz.

WSKAZÓWKA: Możesz nacisnąć przycisk S. MODE 
na pilocie, aby bezpośrednio zmienić tryb dźwięku. 

–  Bass, Wysokie tony, Balans

Użyj przycisków ◄ / ►, aby ustawić funkcję.
–  Dźwięk Przestrzenny
Użyj przycisków ◄ / ► aby włączyć lub wyłączyć 

funkcję.

Menu ogólne

Język OSD
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać poprawny język 

OSD
Język regionu
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać odpowiedni Język 

regionu.
Język telegazety
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać poprawny język 

telegazety.
Niebieski ekran
Użyj przycisków ◄ / ► , aby włączyć lub wyłączyć 

funkcję.
Rozmiar obrazu
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać odpowiedni rozmiar 

obrazu: Pełny, Zoom, 4:3, 16:9
SCART
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać właściwy tryb SCART: 

Automatycznie, RGB, CVBS / RGB
Czas
Naciśnij ENTER, aby otworzyć podmenu Czas:
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Zegar
Aby ustawić aktualny czas, naciśnij klawisz ENTER
Godzina
Użyj przycisków ◄ / ►, aby ustawić aktualną godzinę.
Minuta
Użyj przycisków ◄ / ►, aby ustawić minuty.
Sekunda
Użyj przycisków ◄ / ►, aby ustawić sekundy.

czas uruchomienia
Aby ustawić czas uruchomienia, naciśnij klawisz ENTER. 

Ustaw czas, tak jak Zegar
Aktywacja czasu uruchomienia
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać: Wyłącz, Włącz, 

Raz.
Czas wyłączenia
Aby ustawić czas wyłączenia, naciśnij klawisz ENTER. 

Ustaw czas, tak jak Zegar.
Aktywacja czasu wyłączenia
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać: Wyłącz, Włącz, 

Raz.

Blokada rodzicielska
Naciśnij ENTER, aby otworzyć podmenu blokady 

rodzicielskiej:
Zostaniesz poproszony o hasło, aby wejść do podmenu 

blokady rodzicielskiej.
Domyślne hasło: 0000
Wskazane jest, aby zmienić je na nowe, znane tylko 

Tobie!

Użyj przycisków numerycznych, aby wprowadzić hasło
Jeśli hasło będzie poprawne, zostanie wyświetlone menu 

blokady rodzicielskiej

Blokada kanałów
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać kanał i naciśnij klawisz 

ENTER, aby go zablokować.
Blokada źródła
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać źródło sygnału i 

naciśnij klawisz ENTER, aby je zablokować.
Zmień hasło
Wybierz hasło i używając przycisków numerycznych, 

wprowadź nowe hasło
Potwierdź nowe hasło i wpisz je ponownie
Ustawienia fabryczne
Naciśnij klawisz Enter, aby wyczyścić wszystkie ustawie-

nia. Jeśli się powiedzie, zostanie wyświetlony komunikat.

Menu TV

Wybór regionu
Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać region użytkowania 

TV.
Autowyszukiwanie
Naciśnij ENTER, aby uruchomić automatyczne wyszu-

kiwanie kanałów
Naciśnij WYJŚCIE, aby zakończyć skanowanie lub naci-

śnij MENU, aby wrócić do menu
Ręczne Skanowanie
Naciśnij ENTER, aby wejść w podmenu Ręczne 

skanowanie

PR Start
Użyj przycisków ◄ / ►, aby ustawić numer kanału.
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Rozpocznij od
Użyj przycisków ◄ / ►, aby ustawić częstotliwość 

początkową.
Rozpocznij wyszukiwanie
Naciśnij klawisz Enter, aby rozpocząć skanowanie.

Aktualizacja wyszukiwania
Naciśnij ENTER, aby wyszukać aktualizacje.
Edycja programu
Naciśnij ENTER, aby otworzyć podmenu.

Edycja Pojedyńczego kanału
Użyj przycisków ▼ / ▲, aby wybrać kanał który chcesz 

edytować i naciśnij klawisz ENTER

PR Nazwa
Naciśnij ENTER, aby wprowadzić nazwę kanału

Użyj przycisków ◄ / ►, aby wybrać literę oraz przycisków 
▼ / ▲ aby ją zatwierdzić

Naciśnij ENTER, aby zaakceptować

System dźwięku
Użyj przycisków ◄ / ►, aby ustawić odpowiedni system 

dźwięku (dostępne systemy dźwięku: DK, D/K1 A2, D/K2 
A2, D/K3 A2, I, B / G, B / G, A2, L, L ‘

Częstotliwość
Użyj przycisków ◄ / ► w celu dostosowania częstotli-

wości kanału
Pomiń
Użyj przycisków ◄ / ►, aby włączyć lub wyłączyć funkcję. 

Jeśli funkcja jest włączona, kanał zostanie pominięty pod-
czas zmiany kanałów przyciskami CH + / CH-.

Dekoder
Użyj przycisków ◄ / ►, aby włączyć lub wyłączyć 

funkcję.

Edytuj listę kanałów
Użyj przycisków kolorowych, aby uaktywnić funkcje edycji 

kanałów: 
Wymień: Naciśnij przycisk czerwony, aby wybrać kanał 

do wymiany, a następnie użyj przycisków ▼ / ▲ aby wy-
brać drugi kanał. Naciśnij klawisz ENTER, aby zamienić 
te dwa kanały.

–  Wstaw: Naciśnij zielony przycisk, aby wybrać kanał do 
wstawienia, a następnie użyj przycisków ▼ / ▲ do wyboru 
miejsca docelowego.

Naciśnij klawisz ENTER, aby potwierdzić.
– Kopiuj: Naciśnij żółty przycisk, aby wybrać kanał do 

skopiowania, a następnie użyj przycisków ▼ / ▲ do wyboru 
miejsca docelowego.

Naciśnij klawisz ENTER, aby potwierdzić.
– Usuń: Naciśnij niebieski przycisk, aby usunąć kanał.

Manu Geometrii  
obrazu (PC)
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Ustawienia automatyczne
Wciśnij Enter aby automatycznie dostosować wyświetlany 

obraz (możesz również w dowolnym momencie wcisnąć 
klawisz Auto na pilocie zdalnego sterowania).

Faza, Ręczne ustawienia zegara, H Pozycja, 
V Pozycja

Użyj przycisków ◄ / ► w celu dostosowania funkcji.

USB

Podłącz urządzenie do wejścia USB z tyłu obudowy −
telewizora. −
Naciśnij przycisk SOURCE i użyj przycisków ▼ / ▲,  −
aby wybrać USB, a następnie wybierz urządzenie i 
naciśnij klawisz ENTER
Albo naciśnij przycisk Media na pilocie zdalnego ste- −
rowania, a następnie wybierz urządzenie i naciśnij 
klawisz ENTER

okno główne

1. Lista plików i folderów
2. Aktualna ścieżka
3. Aktualny status odtwarzania

4. Numer aktualnie odtwarzanego pliku
5. Całkowita liczba plików i folderów na liście
6. Aktualny folder
7. Nazwa aktualnie odtwarzanego pliku
8. Czas odtwarzania
9. Czas pozostały
10. Bitrate odtwarzanego pliku
11. Tryby powtarzania
12. Tytuł pliku
13. Podgląd
14. Nazwa urządzenia USB
15. Napisy w formacie *.lrc

Tryb odtwarzania plików MP3

Za pomocą klawiszy ▼ / ▲ wybierz odpowiedni plik i 
wciśnij ENTER lub .

Funkcje na pilocie zdalnego sterowania:
 - odtwarzaj/wstrzymaj odtwarzanie pliku 

muzycznego
 /  - przejdź do następnego / poprzedniego pliku 

muzycznego na liście
- przejdź do następnej / poprzedniej strony listy plików 

w katalogu (podczas gdy nie jest odtwarzany żaden plik 
muzyczny)

►► / ◄◄ - ustaw prędkość odtwarzania wprzód / w tył 
(x2/x4/x8/x16/x32)

GOTO + 0-9 – wciśnij raz, by móc wybrać plik/katalog, 
wpisując jego numer na

- wciśnij kolejny raz, by móc przejść do konkretnego czasu 
otwarzania pliku

REPEAT – Ustaw sposób powtarzania:
- Folder: Odtwarzanie wszystkich plików z katalogu w 

kolejności jak na liście.
- Przemieszaj: Odtwarzanie wszystkich plików z katalogu 

w przemieszanej kolejności.
- Losowo: Odtwarzanie plików w przypadkowej 

kolejności.
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- Pojedyńczy: Jednokrotne odtworzenie wskazanego 
pliku muzycznego.

- Powtórz jeden: Powtarzanie jednego pliku 
muzycznego.

- Powtórz folder: Powtarzanie całego folderu plików.
A-B – Wciśnij raz, by ustawić punkt początkowy (A) oraz 

drugi raz by ustawić punkt końcowy (B) pętli. Wciśnięcie po 
raz trzeci wyłącza zapętlenie.

Wsparcie dla plików *.LRC
Odtwarzacz multimedialny USB wspiera pliki tekstowe 

LCR, umożliwiające wyświetlanie tekstów piosenek zsyn-
chronizowanych z odtwarzanym plikiem MP3. Aby wyświetlić 
tekst piosenki, należy przygotować plik LRC, nadać mu 
nazwę zgodną z nazwą pliku MP3 (np. song1.lrc dla pliku 
song1.mp3) i umieścić go w tym samym katalogu. Po rozpo-
częciu odtwarzania, tekst piosenki zostanie automatycznie 
wyświetlony w lewym dolnym rogu ekranu.

Jak przygotować plik LRC?
Plik LRC jest zwykłym plikiem tekstowym. Posiada jednak 

specyficzną strukturę zawartości, która pozwala na popraw-
ne wyświetlanie tekstów piosenek. Struktura ta wygląda 
następująco:

[mm:ss.ms] To jest linijka tekstu piosenki
Przykład:
[00:05.23]I’m a big big girl
[00:07.79]in a big big world
W kwadratowym nawiasie umieszczony jest czas wy-

świetlenia linijki tekstu (mm – minuta, ss – sekunda, ms 
– milisekunda)

Tryb przeglądania zjdęć jPEg
Wskazówka: Możesz odtwarzać pliki MP3 w tle pod-

czas przeglądania zdjęć.
Za pomocą klawiszy ▼ / ▲ wybierz odpowiedni plik i 

wciśnij ENTER lub  aby wejść do trybu miniatur.
Wybierz odpowiedni plik i wciśnij ENTER lub  aby 

uruchomić pokaz slajdów w trybie pełnoekranowym.

Funkcje na pilocie zdalnego sterowania:
  - rozpocznij/wstrzymaj pokaz slajdów
 /   - pokaż kolejny/poprzedni plik graficzny z 

listy
►► / ◄◄ - zmień czas wyświetlania zdjęcia 

(5s./10s./20s.)
▼ / ▲ – odbij zdjęcie horyzontalnie / wertykalnie
► / ◄ - obróć zdjęcie w prawo / w lewo

 - zatrzymaj pokaz slajdów i powróć do trybu miniatur
REPEAT – ustaw sposób powtarzania (jak w trybie 

MP3)
 - zmień efekt przejścia podczas zmiany zdjęć

DISPLAY – pokazuje na pasku dolnym aktualny status 
pokazu slajdów, odtwarzania pliku MP3 a także podpowiedzi 
dotyczące funkcji klawiszy w trybie pokazu slajdów

ROOT – powrót do trybu przeglądarki plików

Tryb przeglądarki plików txt

Funkcje na pilocie zdalnego sterowania:
▼ / ▲ – przejdź do kolejnej / poprzedniej linijki tekstu
► / ◄ - przejdź do kolejnej / poprzedniej strony pliku 

tekstowego
 /   - przejdź do kolejnego / poprzedniego pliku 

tekstowego na liście
0-9 – przejdź do konkretnej strony w pliku tekstowym
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 / ROOT – powrót do trybu przeglądarki plików
Wskazówka: W trybie odczytu TXT nieaktywne są 

funkcje OSD.
Aby z nich skorzystać, należy najpierw wyjść z trybu 

odczytu TXT.

Rozwiązywanie 
problemów

Brak obrazu i dźwięku
Źle podłączony przewód zasilający.  −

Podłączyć przewód do urządzenia. 
– Przewód nie jest podłączony do gniazda zasilania. 
Podłączyć przewód do gniazda. 
– Wybrane złe źródło sygnału. 
Wybrać prawidłowe źródło. 
– Źródło sygnału nie łączy się z telewizorem. 
Wykonać poprawne połączenie.
Brak dźwięku
– Głośność ustawiona na minimum
Nacisnąć VOL+, aby zwiększyć głośność. 
– Wciśnięty przycisk na pilocie. 
Nacisnąć (lub VOL+/-), aby przywrócić dźwięk. 
– Wybrany niewłaściwy system dźwięku. 
Ustawić poprawny system w menu.
Brak obrazu lub kolorów
– System obrazu nie pasuje do programu. 
Ustawić poprawny system. 
– System dźwięku nie pasuje do programu. 
Ustawić poprawny system. 
Zakłócenia dźwięku lub obrazu
– Urządzenie zakłócające odbiór w pobliżu telewizora. 
Odsunąć takie urządzenia od telewizora. 
– Wiele urządzeń podłączonych do jednego gniazda. 
Podłączyć przewód do innego gniazda. 
– Wybrany niewłaściwy system dźwięku. 
Ustaw poprawny system w menu.

Specyfikacja 
techniczna
Przekątna ekranu: 32” / 81,28 cm
Rozdzielczość: 1366x768 (HD Ready)
Format obrazu: 16:9
Zasilanie AC 100V-240V~50/60Hz
Pobór prądu: <160W / <0,7W (standby mode)
System: PAL – B/G, D/K, I, SECAM – B/G, D/K, L, L’ ; 
NTSC, NTSC 4.43
Częstotliwość: 47 - 870MHz
Ilość kanałów: 200
Ilość kolorów: 16.7M
Kontrast: 4.000:1
Jasność: 450 cd/m2
Czas reakcji: 8ms
Wejście antenowe: 75 ohm 
Wyjście Audio: 8W×2 / 4ohm
Wymiary: 782/232/552mm
Waga: 14,3 kg
Obsługiwane formaty plików: MP3 (+LRC), TXT, JPEG
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User’s Manual
Front Panel

Turning TV on
Place the TV set in an appropriate place and connect the 

power cable to the power socket. Turn the power switch at 
the back of the TV set in the “1” position. After few seconds 
the device will be in a Standby Mode.

Press POWER button to turn the TV Set on and after a 
short while you will see the picture.

Turning TV off
Press POWER button. The screen will fade.
Turn the power switch at the back of the TV set in the 

“0” position

WARNING:
If you keep projected one picture on display for over 2 

hours time, it would be possible to see burn-in effect on the 
panel. The same will be caused by logos, video games, 
computer pictures and teletext. Black bars on screen (for 
example 4:3 format) is not a malfunction of the TV set and 
is not covered by warranty.

The Packing material should be kept away from children 
for security reasons.

Plastic foil or bag can asphyxiate children.
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1. USB Slot
2. HDMI 1
3. HDMI 2
4. VGA IN
5. SCART
6. S-Video
7. Y signal IN
8. Pb signal IN
9. Pr signal IN
10. PC Audio IN
11. Headphones
12. TV signal IN (RF Antenna)
13. AV Audio IN (L)
14. AV Audio IN (R)
15. AV Video IN
16. Power Socket

Precautions when connecting to 
other equipment

When using external equipment with this TV set, please 
read the instruction manual of the external equipment.

Switch off all power supplies to the equipment and TV set 
before connection. Always ensure that the input and output 
terminals are correctly connected.

Remote Controller

Rear Panel
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POWER: Press to enter or exit standby mode.
S.MODE: Press this button to change the audio mode: 

User, Standard, Music, Moviecr Sport.
P. MODE: Press to select the picture mode: choose from 

User, Dynamic, Standard cr Mid.
MUTE: Press to mute sound. Press again to restore
sound.
AUTO: Press to auto adjust picture in PC Mode.
DISPLAY: Press this button to display on the screen 

information about the current channel and mode.
NICAM: Press to select the NICAM modes.
0-9 buttons: Press any number of 0-9 buttons to select 

a TV channel.
-/-- button: Press this button to enter a program number 

with different digits, eg. - for 1,-- for 11,--- for 111
: Press to return to the last viewed channel.

ASPECT: Press to select the picture aspect ratio.
SOURCE: Press enter the source selecting menu, use 

▲ and ▼ direction button. Press the SOURCE button re-
peatedly to select desired mode and press ENTER button 
to enter selected mode.

EXIT: Press to exit all the OSD on the screen.
TV MENU: Press to enter or exit the setup menu.
Direction Buttons: Press the direction buttons to 

navigate through menus or settings.
ENTER: Press to confirm selection in the setup Menu.
CH+/- : In TV mode, press to select Analog or digital 

channel.
VOL+/-: Press to increase or decrease volume.
SLEEP: Let you select amount of time before your TV turn 

it self off automatically (30, 60, 90, 120min or Off).
FAV: Mark or unmark your favourite channel
FAV+/FAV-: Browse through your favourite channels 

up and down
MEDIA: Enter the USB Media Player

TELETEXT MODE
TEXT: Enter teletext mode, enter transparent background 

and exit teletext mode
0-9 buttons: Choose teletext page number
HOLD: Hold on or off for current page display
INDEX: Request the index page (teletext mode)
SIZE: Change page display size in teletext mode
MIX: TV and TXT pictures are mixed together in split 

screen or with transparent background
SUBPAGE: Sub coded page access
REVEAL: Reveal or hide the hidden words
Color Buttons: Use as shortcuts to specific pages 

shown at the bottom of the screen in text mode

▲ and ▼ buttons: Browse through active teletext 
pages

EXIT: Exit teletext mode

MULTIMEDIA PLAYER MODE
: Press to play or pause playback.

 : Press to stop playback
◄◄: Press to fast rewind/fast backward
►►: Press to fast forward

: Press to skip backward
: Press to skip forward

A-B: Press to set starting (A) and again to set ending (B) 
point of playback to loop. Press again to disable.

GOTO: Press to go to the specific file by entering its 
number on the file list

REPEAT: Press to choose repeat mode: Single, Repeat 
One, Repeat Folder, Folder, Shuffle, Random,

ROOT: Press to go back to the root menu or file list Direc-
tion Buttons: Press to navigate through file list

ENTER: Play the file or enter a folder

MENU
NAVIGATING THROUGH MENU

1. Press MENU button to display the main menu.
2.  Press ▼ and ▲ buttons to select correct menu 

category.
3. Press ► button or ENTER button to enter.
4.  Press ▼ and ▲ buttons to select the option that you 

want to adjust.
5. Press ◄ and ► buttons to adjust.
6.  After finishing your adjustment, press MENU button to 

save and return back to the previous menu.

INITIAL SETUP

OSD Language
Press ▼ / ▲ buttons to select OSD Language, then press 

◄ / ► button to choose.
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Region Selection
Press ▼ / ▲ buttons to select Region Selection, then 

press ◄ / ► button to select.
Auto Search
Press ▼ / ▲ buttons to select Auto Search, then press 

ENTER button to start auto search.

INPUT SOURCE MENU

Press SOURCE buttons to display the input source list;
Press ▼ / ▲ buttons to select the input source you want 

to watch;
Press ENTER buttons to enter the input source;

VIDEO MENU

Picture mode
Use ◄ / ► buttons to choose correct picture mode: User, 

Cinema, Sports, Vivid, Hi-Bright.
– HINT: You can press P.MODE button on the remote 

controller to change Picture Mode directly.

Contrast, Brightness, Saturation, Hue, 
Sharpness

Use ◄ / ► buttons to adjust the function.
Color temperature
Use ◄ / ► buttons to choose correct color temperature: 

User, Cool, Normal, Warm.

Advanced Picture Adjust

DNR
Use ◄ / ► buttons to choose correct DNR mode: Nor-

mal, Strong, Off, Low.
Adaptive Luma Control
Use ◄ / ► buttons to turn the function on or off.

AUDIO MENU

Sound Mode
Use ◄ / ► buttons to choose correct Sound Mode: Off, 

Rock, Pop, Live, Dance, Techno, Classic, Soft.
– HINT: You can press S.MODE button on the remote 

controller to change Sound Mode directly.
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Bass, Treble, Balance
Use ◄ / ► buttons to adjust the function. 
Surround
Use ◄ / ► buttons to turn the function on or off.

MISCALLENOUS MENU

OSD Language
Use ◄ / ► buttons to choose correct OSD Language
Region Language
Use ◄ / ► buttons to choose correct Region 

Language.
Teletext Language
Use ◄ / ► buttons to choose correct Teletext 

Language.
Blue Mute
Use ◄ / ► buttons to turn the function on or off.
Picture Size
Use ◄ / ► buttons to choose correct Picture Size: Full, 

Zoom, 4:3, 16:9
SCART
Use ◄ / ► buttons to choose correct SCART mode: Auto, 

RGB, CVBS/RGB
Timer
Press ENTER to open Timer submenu:

Time
To set current time, press ENTER to open Time 

submenu:
Hour
Use ◄ / ► buttons to set the current hour.
Minute
Use ◄ / ► buttons to set the current minute.
Second
Use ◄ / ► buttons to set the current second.
Start Time
To set start time, press ENTER to open Time submenu 

and set the time just as show above.
Start Activate
Use ◄ / ► buttons to choose: Off, On, Once.
Stop Time
To set shut down time, press ENTER to open Time sub-

menu and set the time just as show above.
Stop Activate
Use ◄ / ► buttons to choose: Off, On, Once.

Parental
Press ENTER to open Parental submenu:
You will be asked the password to enter the Parental 

Submenu.
Default password is: 0000 It is strongly advisable to quickly 

change it to one known only for you!
Use Digits Buttons to enter Password
If the Password is correct, Parental submenu will be 

shown

Channel Lock
Use ◄ / ► buttons to choose channel and press ENTER 

to lock it.
Video Lock
Use ◄ / ► buttons to choose input source and press 

ENTER to lock it
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Change Password
Choose Password and use Digits Buttons to enter your 

new password
Choose Confirm and enter your new password again
Clear All
Press Enter to clear all settings. If successful, message 

will be shown.
Default
Press ENTER to set all settings to default.

TV MENU

Region Selection
Use ◄ / ► buttons to choose region of TV use.
Auto Search
Press ENTER to start Automatic Channel Search
– Press EXIT to exit scan or press MENU to come back 

to menu
Manual Search
Press ENTER to enter Manual Search submenu

PR Start
Use ◄ / ► buttons to set tv channel
Start From
Use ◄ / ► buttons to set starting frequency point
Start Search
Press Enter to begin scan
Update Search
Press ENTER to update search
Program Edit
Press ENTER to open submenu

Single Channel Edit
Use ▼ / ▲ buttons to choose channel you want to edit 

and press ENTER

PR Name
Press ENTER to open Channel Name Input Box

Use ◄ / ► buttons to select slot and use ▼ / ▲ buttons 
to select character.

Press ENTER to accept
Sound System
Use ◄ / ► buttons to set the correct sound system 

(Available sound systems: DK ,D/K1 A2,D/K2 A2,D/K3 A2, 
I,B/G,B/G A2,L,L’)

Frequency
Use ◄ / ► buttons to adjust the channel frequency
Skip
Use ◄ / ► buttons to set function On or Off. If the function 

is On, the channel will be skipped while changing channels 
with CH+/CH- buttons.

Decoder
Use ◄ / ► buttons to set function On or Off.
Channel List Edit
Use color buttons to enable edit channel list functions:
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– SWAP: Press RED button to choose channel to swap, 
then use ▼ / ▲ buttons to choose another channel. Press 
ENTER to swap those two channels.

– INSERT: Press GREEN button to choose channel to 
insert, then use ▼ / ▲ buttons to choose the destination 
place. Press ENTER to confirm.

– COPY: Press YELLOW button to choose channel to 
copy, then use ▼ / ▲ buttons to choose the destination 
place. Press ENTER to confirm.

– DELETE: Press BLUE button to delete channel from 
the list.

GEOMETRIC MENU  
(ONLY IN PC-MODE)

Auto Setting
Press ENTER to Auto Adjust PC RGB picture.
Phase, Manual Clock, H Position, V Position
Use ◄ / ► buttons to adjust the function.

USB

Plug USB Media Storage Device into the USB Slot at the 
back of the TV Set

Press SOURCE button and use ▼ / ▲ to choose Multi-
media, then choose your device and press ENTER

OR press Media button on the Remote Controller, then 
choose your device and press ENTER

MULTIMEDIA PLAYER MAIN 
WINDOW

1. Files and folders list
2. Current path
3. Current playback status
4. Serial number of current file or folder
5. Total number of files and folders
6. Current folder
7. Name of current file
8. Playback time elapsed
9. Playback time remaining
10. Bitrate of current file
11. Playback mode
12. File title
13. File preview
14. USB Device name

MP3 PLAYER MODE

Use ▼ / ▲ buttons to choose file to play, then press 
ENTER or ..
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Functions on the remote controller:
 - play or pause song
 /  - go to the next / previous song on the list

- go to the next / previous page of current folder while 
there is no music played

►► / ◄◄ - set the fast forward / backward speed (x2/
x4/x8/x16/x32)

GOTO + 0-9 – press once to jump to the specific file/
folder by entering its number

- press twice to jump to the specific time of played song
REPEAT - Set the repeat mode:
- Folder: The player will stop after playing all files in the 

current list.
- Shuffle: The player will stop after playing all files in the 

current list, but shuffled.
- Random: The player will play files in the current list 

randomly.
- Single: The player will stop after the current music file 

is finished.
- Repeat One: The player will repeat current music file.
- Repeat Folder: The player will repeat current folder
A-B – Press once to set the beginning point (A) and press 

second time to set ending point
(B) of fragment to be repeated in a loop. Press once again 

to turn looping off.
LRC File Support
The USB Multimedia Player supports lyrics LRC files. In 

order to display lyrics of your favourite song, prepare LRC 
file, name it exactly the same as MP3 song file (e.i song1.
lrc for song1.mp3) and place it in the same directory. After 
starting playback, player will automatically display lyrics in 
bottom left corner of the screen.

How to prepare LRC file?
LRC File is an ordinary TXT file. It has specific structure 

of content allowing the player to display it. The structure is 
as in following: [mm:ss.ms] This is a single lyrics line

Example:
[00:05.23]I’m a big big girl
[00:07.79]in a big big world
In square brackets there is an exact time of displaying the 

line. (mm – minute, ss – second, ms – milisecond)

JPEG VIEWER MODE
Use ▼ / ▲ buttons to choose file to view, then press 

ENTER or   to enter Thumbnail Mode. Choose correct 
image file and press ENTER or  to enter Fullscreen 
Slideshow Mode.

Functions on the remote controller:
 - play or pause slideshow
 /   - view next / previous image file from the list

►► / ◄◄ - change picture swich interval 
(5s./10s./20s.)

▼ / ▲ – flip the image file horizontally / vertically
► / ◄ - rotate image clockwise (right) / counterclockwise 

(left)
 - stop slideshow and go back to Thumbnail Mode

REPEAT - Set the repeat mode (as in MP3 player)
- Change the image transition effect

DISPLAY – shows current slideshow status, MP3 play-
back status and buttons functions hints on status bar

ROOT – return to the folder browser mode

TXT VIEWER MODE
Use ▼ / ▲ buttons to choose file to view, then press 

ENTER or   to open TXT-reading Mode.
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Functions on the remote controller:
▼ / ▲ – go to the next / previous line of the file
► / ◄ - go to the next / previous page of the file

 /   - switch to the next / previous txt file
0-9 – jump to the specific page by entering its number

 ROOT – return to the folder browser mode

Troubleshooting
No Picture and sound
– Power cord is not correctly connected with the main 

unit.
Connected the power cord with the main unit.
– Power cord is not plugged into an AC outlet.
Plug the power cord into an AC outlet.
– The wrong input source is selected.
Select a correct input source.
– The input source is failed to connect with the TV.
Make correct connections.
No sound only
– Volume control is set to minimum.
Press the VOL+ button to increase the volume.
– The button on the remote control is pressed.
Press the (or VOL+/-) button to release the volume.
– An incorrect sound system mode is setted.
Set a correct sound system from the main menu to match 

your TV.
No picture only, or monochrome picture
– The color system setting doesn’t match the program.
Set the proper color system setting.
– The sound system setting doesn’t match the program.
Set the proper sound system setting.
Interfered sound or picture.
Some equipment that brings interference is 

nearby the TV
– Keep these things away from the TV.
Multi devices plug into the same one AC outlet 

collections.
– Plug the power cord into another AC outlet.

An incorrect sound system mode is setted.
– Set a correct sound system from the main menu to 

match your TV.

Specification
Screen Diagonal: 32” / 81,28 cm
Resolution: 1366x768 (HD Ready)
Aspect Ratio: 16:9
Power Supply: AC 100V-240V~50/60Hz
Power Consumption: <160W / <0,7W (standby mode)
System:PAL – B/G, D/K, I, SECAM – B/G, D/K, L, L’ ; NTSC, 
NTSC 4.43
Frequency: 47 - 870MHz
Channel Memory Storage: 200 channels
Natural Colors: 16.7M
Contrast: 4.000:1
Brightness: 450 cd/m2
Response Time: 8ms
Aerial Input: 75 ohm coaxial
Audio Output: 8W×2 / 4ohm
Dimensions: 782/232/552mm (with foot)
Weight: 14,3 kg
USB Multimedia Player file formats: 
MP3 (+LRC), TXT, JPEG



Dział Obsługi Klienta
tel: +48 22 332 34 63 lub e-mail: serwis@manta.com.pl

od poniedziałku do piątku w godz. 9.00-17.00
Producent zastrzega sobie możliwość wprowadzenia zmian w specyfikację produktu bez uprzedzenia.

Made in P.R.C.
FOR MANTA EUROPE

INFORMACJA O PRAWIDŁOWYM POSTĘPOWANIU W PRZYPADKU
UTYLIZACJI URZĄDZEŃ ELEKTRONICZNYCH I ELEKTRYCZNYCH

Umieszczony na naszych produktach symbol przekreślonego kosza na śmieci informuje, że 
nieprzydatnych urządzeń elektrycznych czy elektronicznych nie można wyrzucać razem z odpa-
dami gospodarczymi.

Właściwe działanie w wypadku konieczności utylizacji urządzeń czy podzespołów lub ich re-
cyclingu polega na oddaniu urządzenia do punktu zbiórki, w którym zostanie ono bezpłatnie przy-
jęte. W niektórych krajach produkt można oddać podczas zakupu nowego urządzenia.

Prawidłowa utylizacja urządzenia daje możliwość zachowania naturalnych zasobów Ziemi na 
dłużej i zapobiega degradacji środowiska naturalnego. Informacje o punktach zbiórki urządzeń 
wydają właściwe władze lokalne.

Nieprawidłowa utylizacja odpadów zagrożona jest karami przewidzianymi prawem obowiązu-
jącym na danym terenie.


